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Οι ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις της Εταιρίας και του Ομίλου για την περίοδο 1 Ιανουαρίου 2012 έως      

30 Ιουνίου 2012 στις σελίδες 10 έως 22, έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς 

που έχουν εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, είναι αυτές που εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας την 

Παρασκευή 24 Αυγούστου 2012 και έχουν δημοσιοποιηθεί με την ανάρτηση τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση 

www.evrofarma.gr. 
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Α. Δηλώσεις των Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου 

 

 

 (Σύμφωνα με το άρθρο 5 παρ. 2 του Ν.3556/2007) 

 

 

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου: 

 

1) Αθανάσιος Παπαζηλάκης, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 

2) Πασχάλης Παπαζηλάκης,  Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου και Διευθύνων Σύμβουλος 

3) Δημήτριος Γιαννουλάκης, Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου 

 

υπό την ως άνω ιδιότητα μας δηλώνουμε και βεβαιώνουμε με την παρούσα ότι εξ όσων γνωρίζουμε: 

 

α) οι εξαμηνιαίες, εταιρικές και ενοποιημένες, οικονομικές καταστάσεις της εταιρίας 

ΕΒΡΟΦΑΡΜΑ ΑΒΕΕ, για την περίοδο 01/01/2012 - 30/06/2012, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύμφωνα με 

τα ισχύοντα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα 

στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσματα χρήσεως της 

εταιρίας ΕΒΡΟΦΑΡΜΑ ΑΒΕΕ, καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση 

εκλαμβανομένων ως σύνολο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του 

Ν.3556/30-04-2007. 

 

β) η εξαμηνιαία έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή την εξέλιξη, τις 

επιδόσεις και τη θέση της εταιρίας ΕΒΡΟΦΑΡΜΑ ΑΒΕΕ, καθώς και των επιχειρήσεων που 

περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, συμπεριλαμβανόμενης της περιγραφής 

των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που αντιμετωπίζουν, βάσει της παραγράφου 6 του άρθρου 

5 του Ν.3556/30-04-2007. 

 

 

Διδυμότειχο, 24 Αυγούστου 2012 

 

 

 

Οι Βεβαιούντες 

 

 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.   Ο Αντιπρόεδρος του Δ.Σ.  Το Μέλος του Δ.Σ. 

     και Δ/νων Σύμβουλος 

 

 

 

Αθανάσιος Παπαζηλάκης  Πασχάλης Παπαζηλάκης  Γιαννουλάκης Δημήτριος 
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Β. Εξαμηνιαία Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου 

επί των εταιρικών και ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων  

της περιόδου από 1
η
 Ιανουαρίου έως 30

η
 Ιουνίου 2012 

 

Η παρούσα Εξαμηνιαία Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου συντάχθηκε σύμφωνα με τις  διατάξεις του άρθρου 

5 του Ν. 3556/2007, καθώς και των κατ ΄ εξουσιοδότηση του ίδιου Νόμου αποφάσεων του Διοικητικού 

Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

 

Σκοπός της Έκθεσης είναι η ενημέρωση των επενδυτών: 

 

 Για την οικονομική κατάσταση, τα αποτελέσματα, τη συνολική πορεία της Εταιρείας και του Ομίλου κατά 

την υπό εξέταση περίοδο, καθώς και τις μεταβολές που επήλθαν. 

 Για τα σημαντικά γεγονότα που έλαβαν χώρα κατά τη διάρκεια του πρώτου εξαμήνου της τρέχουσας 

οικονομικής χρήσεως και την επίδρασή τους στις εξαμηνιαίες Οικονομικές Καταστάσεις ( Εταιρικές και 

Ενοποιημένες). 

 Για τις προοπτικές και εξελίξεις της δραστηριότητας της Εταιρείας και του Ομίλου  

 Για τους κινδύνους που ενδέχεται να προκύψουν για την Εταιρεία και τον  Όμιλο  

 Για τις σημαντικές συναλλαγές που έγιναν μεταξύ της Εταιρείας και των συνδεδεμένων με αυτήν 

προσώπων, σύμφωνα με το ΔΛΠ 24. 

 

1.  Οικονομικός Απολογισμός Α΄ Εξαμήνου 2012 

Το Α΄εξάμηνο του 2012 (παρούσα περίοδος) ο κύκλος εργασιών της εταιρείας και του ομίλου ανήλθε σε € 13.624 

χιλ και 13.834 χιλ αντίστοιχα, έναντι € 14.860 χιλ και 14.927 χιλ της προηγουμένης χρήσης παρουσιάζοντας 

μείωση κατά 8,32% και 7,32% αντίστοιχα. 

 

Τα κέρδη προ φόρων τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) ανήλθαν σε  € 522 χιλ. και € 773 χιλ. για την εταιρεία και 

τον όμιλο αντίστοιχα, έναντι € 1.405 χιλ και € 1.562 χιλ της προηγουμένης χρήσης. Στην κρινόμενη περίοδο 

υπήρξε μία μείωση στα κέρδη (EBITDA) της εταιρείας κατά € 883 χιλ. και μια υποχώρηση στα κέρδη (EBITDA) 

του ομίλου κατά € 789 χιλ. 

 

Οι ζημιές προ φόρων ανήλθαν σε € 1.499 χιλ και € 1.423 χιλ για την εταιρεία και τον όμιλο αντίστοιχα, έναντι 

κερδών € 107 χιλ και € 107 χιλ της προηγουμένης περιόδου. 

 

Οι ζημιές μετά φόρων και δικαιωμάτων μειοψηφίας ανήλθαν σε € 1.638 χιλ και € 1.563 χιλ για την εταιρεία και 

τον όμιλο αντίστοιχα, έναντι κερδών € 20 χιλ και € 30 χιλ της προηγουμένης  περιόδου. 

 

Από την ανωτέρω ανάλυση παρατηρείται μία μείωση του τζίρου, λόγω μείωσης των πωλούμενων ποσοτήτων και 

την κατάργηση διανομής ορισμένων κωδικών προϊόντων σε απομακρυσμένες περιφέρειες.  

 

Ο συνολικός τραπεζικός δανεισμός (μακροπρόθεσμος και βραχυπρόθεσμος) ανήλθε σε € 21.868 χιλ και € 23.762 

χιλ για την εταιρεία και τον όμιλο αντίστοιχα, έναντι € 22.538 χιλ και € 24.857 της 31.12.2011. Υπάρχει μια 

μείωση του τραπεζικού δανεισμού κατά € 670 χιλ και € 1.095 χιλ για την εταιρεία και τον όμιλο αντίστοιχα. 
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Περαιτέρω δίδονται ορισμένοι από τους σημαντικότερους χρηματοοικονομικούς δείκτες του Ομίλου μας καθώς 

επίσης και πληροφορίες σχετικά με περιβαλλοντικά και εργασιακά θέματα. 

 
Χρηματοοικονομικοί Δείκτες            30.06.2012         31.12.2011 

     ΕΤΑΙΡΙΑ 

α) Βραχυπρόθεσμη ρευστότητα Κυκλοφορούν Ενεργητικό  0,50  0,63 

    (Current Ratio)   Βραχ/θεσμες υποχρεώσεις 

 

β) Μέση περίοδος είσπραξης (Αποιτήσεις από πελάτες )Χ180 155 ημ  122 ημ  

    (Average Collection Period) Πωλήσεις 6 μηνών με πίστωση 

 

γ) Μέση περίοδος πληρωμής (Υποχρεώσεις προς προμηθ)Χ180 150 ημ  107 ημ 

     (Average payment period) Σύνολο αγορών 6 μηνών 

 

δ) Kαθαρός δανεισμός  Μάκρο + Βραχ δανεισμός  2,18  1,92       

    (Net Debt/Equity )  Καθαρή περιουσία 

 

ε)  Αποδοτικότητα :  EBITDAΧ100%   3,83%  -1,50%  

     Πωλήσεις 

 

 
Χρηματοοικονομικοί Δείκτες               30.06.2012         31.12.2011 

     ΟΜΙΛΟΣ 

α) Βραχυπρόθεσμη ρευστότητα Κυκλοφορούν Ενεργητικό  0,45  0,54  

    (Current Ratio)   Βραχ/θεσμες υποχρεώσεις     

 

β) Μέση περίοδος είσπραξης (Αποιτήσεις από πελάτες )Χ180 137ημ  104 ημ      

    (Average Collection Period) Πωλήσεις 6 μηνών με πίστωση 

 

γ) Μέση περίοδος πληρωμής (Υποχρεώσεις προς προμηθ)Χ180 173ημ  128ημ 

     (Average payment period) Σύνολο αγορών  6 μηνών 

 

δ) Καθαρός δανεισμός  Μάκρο + Βραχ δανεισμός  2,14  1,95         

    (Net Debt/Equity)  Καθαρή περιουσία             

 

ε)  Αποδοτικότητα :  EBITDAΧ100%   5,58%  0,55%  

     Πωλήσεις 

 

Περιβαλλοντικά θέματα  

Η Διοίκηση του Ομίλου είναι ιδιαίτερα ευαισθητοποιημένη σε θέματα που αφορούν την προστασία του 

περιβάλλοντος. Τηρεί απαρέγκλιτα τις υφιστάμενες διατάξεις προστασίας του περιβάλλοντος εκπαιδεύοντας, 

συνάμα το προσωπικό της στα περιβαλλοντικά θέματα. Η μητρική Εταιρεία έχει πιστοποιηθεί από τον Ε.Λ.Ο.Τ 

για το σύστημα περιβαλλοντικής διαχείρισης κατά ISO 14001. Υπάρχει και λειτουργεί στο εργοστάσιο της 

εταιρείας μας μονάδα βιολογικού καθαρισμού αποβλήτων. Επιπροσθέτως η μητρική εταιρεία εφαρμόζει το 

σύστημα εναλλακτικής διαχείρισης των συσκευασιών της σε συνεργασία με την Ελληνική Εταιρεία Αξιοποίησης 

Ανακύκλωσης. Επίσης, στο χώρο του βουστασίου της θυγατρικής  εφαρμόζονται καινοτόμες πρακτικές για την 

επεξεργασία της κοπριάς με στόχο την αειφόρο ανάπτυξη. Συγκεκριμένα, η χωνεμένη, μετά την διαδικασία 

ξήρανσης μέσω εξαερισμού κοπριά, χρησιμοποιείται για οργανική λίπανση από τους συνεργαζόμενους αγρότες. 

 

Εργασιακά θέματα 

Η Διοίκηση του ομίλου τηρεί πιστά τις διατάξεις της εργατικής νομοθεσίας και εκπληρώνει όλες τις υποχρεώσεις 

της απέναντι στην Επιθεώρηση Εργασίας και στους Ασφαλιστικούς Φορείς.. Ο μέσος όρος του προσωπικού του 

ομίλου ανέρχεται σε 118 άτομα. Υπάρχει κανονισμός εργασίας, ο οποίος ανανεώνεται σε τακτά χρονικά 

διαστήματα ο οποίος έχει κατατεθεί στην Επιθεώρηση Εργασίας και οι σχέσεις της Διοίκησης με το προσωπικό 

είναι άριστες. Για καλύτερη σχέση Εργαζομένων – Διοίκησης έχει ορισθεί ως μη εκτελεστικό μέλος του Δ.Σ. 

υπάλληλος της εταιρείας ο οποίος τους εκπροσωπεί και φροντίζει για τα δικαιώματά τους. Ο όμιλος απασχολεί 

γιατρό εργασίας, ο οποίος εξετάζει το προσωπικό ανά τακτά χρονικά διαστήματα, απασχολεί επίσης και τεχνικό 

ασφαλείας, ο οποίος δίνει οδηγίες περί ασφαλούς διενέργειας των εργασιών τους.  



                                  Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση της περιόδου από 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2012 

 6 

 Σημαντικά Γεγονότα κατά το Α΄ Εξάμηνο 2012 

Εντός του 2012 καταβλήθηκε το υπόλοιπο της επιχορήγησης ύψους € 350 χιλ. στην θυγατρική για το επενδυτικό 

της πρόγραμμα. Το εισπραχθέν ποσό χρησιμοποιήθηκε για την αποπληρωμή ισόποσου τραπεζικού δανεισμού. 

 

Υπογράφτηκε επιχειρησιακή συλλογική σύμβαση εργασίας με τους εργαζομένους, οι ρυθμίσεις της οποίας έχουν 

σκοπό το συνολικό κόστος μισθοδοσίας να μειωθεί, χωρίς ωστόσο να παραβιάζονται τα όρια που προβλέπει η 

εκάστοτε ισχύουσα Εθνική Γενική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας (ΕΓΣΣΕ). 

 

Ολοκληρώθηκε ο φορολογικός έλεγχος των Νόμιμων Ελεγκτών που προβλέπεται από τις διατάξεις της παράγρ. 5 

του άρθρου 82 του Ν. 2238/1994 για την μητρική εταιρία και την θυγατρική της λαμβάνοντας Έκθεση 

Φορολογικής Συμμόρφωσης με συμπέρασμα χωρίς επιφύλαξη. 

 

Τέλος, αναφέρουμε ότι δεν υπάρχουν σημαντικά γεγονότα για την μητρική εταιρία και τη θυγατρική της, που 

έλαβαν χώρα από τη λήξη της χρήσης μέχρι την ημερομηνία σύνταξης της παρούσας έκθεσης. 

 
2.  Κυριότεροι Κίνδυνοι και Αβεβαιότητες 

Ο όμιλος δραστηριοποιείται κυρίως στον κλάδο των γαλακτοκομικών προϊόντων και  κατά τη διενέργεια των 

δραστηριοτήτων του για την ευόδωση των σκοπών του εκτίθεται σε διαφόρων ειδών κινδύνους και αβεβαιότητες 

οι κυριότεροι των οποίων είναι οι κάτωθι: 

 

Κίνδυνος από τον Ανταγωνισμό 

Ο κλάδος των γαλακτοκομικών χαρακτηρίζεται  από έντονο ανταγωνισμό και μια τάση συγκέντρωσης. Έχοντας 

αυτό ως δεδομένο δίδεται τεράστια σημασία στην παραγωγή υψηλής ποιότητας προϊόντων, στην οργάνωση ενός 

άρτια οργανωμένου δικτύου διανομής προϊόντων και μιας καλά οργανωμένης υπηρεσίας εξυπηρέτησης πελατών 

μετά την πώληση. Η  Διοίκηση του ομίλου πιστεύει ότι μια καλά οργανωμένη μεσαίου μεγέθους οικονομική 

μονάδα, η οποία διαθέτει και την ανάλογη ευελιξία έχει τη δυνατότητα να ανταποκριθεί στους κινδύνους από τον 

ανταγωνισμό. 

 

Κίνδυνος επιτοκίου  

Ο όμιλος εκτίθεται σε κίνδυνο ταμειακών ροών επιτοκίου ο οποίος μπορεί να προέλθει από ενδεχόμενη μεταβολή 

των επιτοκίων των δανείων, τα οποία θα επηρεάσουν  θετικά ή αρνητικά τις ταμειακές εισροές που συνδέονται με 

υποχρεώσεις του ομίλου . 

Για να το αντιμετωπίσει, αναλύει την έκθεσή του στη μεταβολή των επιτοκίων σε συνεχή βάση προσπαθώντας να 

επιτύχει αναχρηματοδότηση με καλύτερους όρους και τρόπους και κάνοντας συνετή διαχείριση των δανείων του. 

 

Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο όμιλος διαχειρίζεται τις ανάγκες ρευστότητας βάσει προγραμμάτων πληρωμών και εισπράξεων που 

καταρτίζονται σε εβδομαδιαία και μηνιαία βάση. Συγκεκριμένα υπάρχει προσεκτική παρακολούθηση των χρεών 

(μακροπροθέσμων και βραχυπροθέσμων υποχρεώσεων) καθώς επίσης και των πληρωμών που 

πραγματοποιούνται.  

Από την άλλη μεριά παρακολουθούνται καθημερινώς οι εισπράξεις από πελάτες, καθώς και η πιστή τήρηση των 

συμφωνιών είσπραξης των απαιτήσεων από μεγάλους πελάτες (super markets κλπ).   

 

Πιστωτικός κίνδυνος 

Ο πιστωτικός κίνδυνος προκύπτει κυρίως από πιστώσεις σε πελάτες συμπεριλαμβανομένων των λογαριασμών 

εισπρακτέων. Το εμπορικό και το οικονομικό τμήμα αξιολογούν την φερεγγυότητα του πελάτη λαμβάνοντα ς υπ’ 

όψιν την χρηματοοικονομική του κατάσταση, την εξυπηρέτηση των τρεχουσών οφειλών του και ορίζουν 

πιστωτικά όρια τα οποία παρακολουθούνται τακτικά και δεν δύνανται να ξεπεραστούν από έναν μεμονωμένο 

πελάτη. Παράλληλα, γίνεται τελευταία έρευνα στην αγορά ασφαλιστικών εταιρειών για πακέτο ασφάλισης 

πιστώσεων. 

 

Κίνδυνος σχετικά με την Ποιότητα και την Ασφάλεια των Τροφίμων 

Η αγορά της Α΄ ύλης, η μεταποίηση, η συσκευασία, το μάρκετινγκ και η πώληση των τροφίμων ενέχουν έναν 

εγγενή κίνδυνο ως προς την ευθύνη της ποιότητας προϊόντων, της τυχόν ανάκλησής τους και της επακόλουθης 

δυσμενούς δημοσιότητας . 
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Αρχής γενομένης από την αγορά του γάλακτος κατ’ ευθείαν από τον παραγωγό με δικά της μεταφορικά μέσα και 

την μεταφορά αυτού σε σύντομο χρονικό διάστημα στο εργοστάσιο για έλεγχο και επεξεργασία, η εταιρεία 

διασφαλίζει την άριστη ποιότητα και φρεσκάδα του γάλακτος και κατ’ επέκταση των παραγομένων προϊόντων. Η 

επεξεργασία του γάλακτος και η παραγωγή των προϊόντων γίνονται σε κλειστά δίκτυα που καθαρίζονται και 

απολυμαίνονται στο τέλος της κάθε παραγωγικής διαδικασίας. Υπάρχει συνεχής παρακολούθηση της ποιότητας 

των παραγομένων καθώς τηρούνται ποιοτικά δεδομένα τα οποία ελέγχονται από τον ποιοτικό έλεγχο σε τακτά 

χρονικά διαστήματα και μέχρι την λήξη τους.  

Η συνέχιση της ψυκτικής αλυσίδας είναι από τα κυριότερα σημεία ελέγχου και παρακολουθείται καθημερινά η 

ψύξη σε όλους τους χώρους και τα οχήματα μεταφοράς της εταιρείας. 

Η  εταιρεία ακολουθώντας αυστηρά και πιστά την πολιτική της στην ποιότητα επιτυγχάνει να προσφέρει στους 

πελάτες της προϊόντα ποιοτικά και ασφαλή. 

Τελευταία προέβη σε ασφάλιση αστικής ευθύνης προϊόντος κατόπιν απαίτησης από πελάτη του εξωτερικού και 

γίνεται διερεύνηση με τις ασφαλιστικές εταιρείες για επέκταση αυτού του είδους ασφάλισης και για την Ελληνική 

επικράτεια. 

Σημειώνουμε ότι ειδικά για το αγελαδινό γάλα εφαρμόζεται με τις συνεργαζόμενες φάρμες πιστοποιημένο 

σύστημα για την διατροφή των αγελάδων αποκλειστικά από μη γενετικά τροποποιημένες τροφές (FREE GMO). 

 

Μακροοικονομικός κίνδυνος 
Οι κύριοι μακροοικονομικοί κίνδυνοι στους οποίους εκτίθεται ο όμιλος είναι η οικονομική ύφεση και  η 

εισοδηματική πολιτική που ενδεχομένως να οδηγήσουν στην συρρίκνωση των καταναλωτικών δαπανών. Αυτά 

μπορεί να επιφέρουν όξυνση του ανταγωνισμού, μείωση του περιθωρίου κέρδους και κατά συνέπεια η κερδοφορία 

να επηρεασθεί αρνητικά. 

Οι κύριες δαπάνες του ομίλου είναι η αγορά των Α΄ & Β΄υλών, υλικών συσκευασίας, αναλωσίμων, καύσιμα, 

ενέργεια, έξοδα διάθεσης & διοίκησης και  οι οποίες λόγω της τρέχουσας συγκυρίας έχουν αυξητικές τάσεις. Ο 

όμιλος εξισορροπεί την κατάσταση με μείωση των διοικητικών εξόδων και αυτών της διάθεσης 

αναδιοργανώνοντας τα τμήματα και τον μέχρι τώρα τρόπο λειτουργίας τους, με νέες εμπορικές συμφωνίες, νέα 

καινοτόμα προϊόντα και με επενδυτικές τοποθετήσεις στην παραγωγή για αύξηση αυτής και μείωση του κόστους 

της. 
 

3.  ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΣΥΝΔΕΜΕΝΩΝ ΜΕΡΩΝ 

Οι εμπορικές συναλλαγές της εταιρίας με τη θυγατρική της εταιρία CAMPUS A..E. και με την συνδεδεμένη 

εταιρία ΔΟΪΡΑΝΗ Α.Ε. γίνονται με τους συνήθεις εμπορικούς όρους που ισχύουν για τρίτους και έχουν ως εξής: 

 
Συνδεδεμένα μέρη   

 30.06.2012 30.06.2011 

Πωλήσεις (Εμπορευμάτων) προς συνδεδεμένα μέρη 718 545 

Αγορές (Πρώτων υλών) από συνδεδεμένα μέρη 2.469 2.141 

Απαιτήσεις 1.534 1.978 

Υποχρεώσεις 75 1.072 

   

 

Μητρική/Μέλη Διοικητικού Συμβουλίου και διευθυντικά 

στελέχη 

  

Βραχύχρονες παροχές 17 17 

Υποχρεώσεις 5 0 

   

Όμιλος/ Μέλη Διοικητικού Συμβουλίου και διευθυντικά 

στελέχη 

  

Βραχύχρονες παροχές 17 17 

Υποχρεώσεις 21 0 

 

Διδυμότειχο, 24 Αυγούστου 2012 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ  Δ.Σ 

 

ΠΑΠΑΖΗΛΑΚΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
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Γ. Έκθεση Επισκόπησης Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 

 

Προς τους μετόχους της Εταιρίας «ΕΒΡΟΦΑΡΜΑ Α.Β.Ε.Ε. ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΓΑΛΑΚΤΟΣ» 

 

Εισαγωγή 
Επισκοπήσαμε τη συνημμένη συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση χρηματοοικονομικής 
θέσης της Εταιρίας «ΕΒΡΟΦΑΡΜΑ Α.Β.Ε.Ε. ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΓΑΛΑΚΤΟΣ» και της θυγατρικής της, της 
30ης Ιουνίου 2012 και τις σχετικές συνοπτικές εταιρικές και ενοποιημένες καταστάσεις συνολικού 
εισοδήματος, μεταβολών καθαρής θέσης και ταμειακών ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε 
αυτήν την ημερομηνία, καθώς και τις επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν την 
ενδιάμεση χρηματοοικονομική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της 
εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007. Η Διοίκηση έχει την ευθύνη για την 
κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, 
σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από 
την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρμόζονται στην Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά (Διεθνές 
Λογιστικό Πρότυπο «ΔΛΠ» 34). Δική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε συμπέρασμα επί αυτής της 
ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης με βάση την επισκόπησή μας. 
 
Εύρος Επισκόπησης 
Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 
«Επισκόπηση ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης που διενεργείται από τον ανεξάρτητο 
ελεγκτή της οντότητας». Η επισκόπηση της ενδιάμεσης οικονομικής πληροφόρησης συνίσταται στη 
διενέργεια διερευνητικών ερωτημάτων κυρίως προς πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για 
χρηματοοικονομικά και λογιστικά θέματα και στην εφαρμογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών 
επισκόπησης. Το εύρος της επισκόπησης είναι ουσιωδώς μικρότερο από αυτό του ελέγχου που 
διενεργείται σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου και συνεπώς, δεν μας δίδει τη δυνατότητα να 
αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα τα 
οποία θα μπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, με την παρούσα δεν 
διατυπώνουμε γνώμη ελέγχου. 
 
Συμπέρασμα 
Με βάση την επισκόπησή μας, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε θα μας οδηγούσε στο 
συμπέρασμα ότι η συνημμένη ενδιάμεση χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, 
από κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 
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Θέμα Έμφασης 
Εφιστούμε την προσοχή σας στη σημείωση 14 των οικονομικών καταστάσεων στην οποία αναφέρεται 
ότι η Εταιρία δεν έχει προχωρήσει ακόμη στην υπογραφή και εκταμίευση του νέου κοινοπρακτικού 
ομολογιακού δανείου, παρόλο που έχει ολοκληρωθεί η επαναδιαπραγμάτευση του. Το γεγονός αυτό 
σε συνδυασμό με το ότι το σύνολο των βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων της Εταιρίας υπερβαίνει το 
σύνολο των κυκλοφορούντων στοιχείων του ενεργητικού υποδηλώνει ενδεχομένως την ύπαρξη 
αβεβαιότητας σχετικά με την απρόσκοπτη συνέχιση της δραστηριότητας της Εταιρίας και του Ομίλου. 
Στo συμπέρασμα μας δεν διατυπώνεται επιφύλαξη σε σχέση με το θέμα αυτό. 
 
 
Αναφορά επί άλλων νομικών και κανονιστικών θεμάτων 
Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών στοιχείων της 
προβλεπόμενης από το άρθρο 5 του Ν.3556/2007 εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης, με τη συνημμένη 
χρηματοοικονομική πληροφόρηση. 

 

 

Αθήνα, 30 Αυγούστου 2012 
Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 

                                      

Άθως Στυλιανού 
Α.Μ. ΣΟΕΛ 12311 

Για την RSM Στυλιανού ΑΕ (Α.Μ. 104) 
  Ανεξάρτητο μέλος της RSM International 

  Πατρόκλου 1 & Παραδείσου, 151 25 Μαρούσι 
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Δ. Ενδιάμεσες Συνοπτικές Οικονομικές καταστάσεις της περιόδου 01.01.2012 έως 30.06.2012 

1. Κατάσταση Οικονομικής Θέσης της 30 Ιουνίου 2012 (Ενοποιημένα & μη ενοποιημένα) 

  Όμιλος Εταιρεία 

      

 Σημ. 30.06.2012 31.12.2011 30.06.2012 31.12.2011 

Περιουσιακά στοιχεία      

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία      

Ενσώματα πάγια   32.620 32.974 25.782 26.552 

Λοιπά άϋλα  περιουσιακά στοιχεία  400 400 400 400 

Επενδύσεις σε ακίνητα  1.134 1.137 1.134 1.137 

Βιολογικά περιουσιακά στοιχεία 11 3.638 4.111 0 0 

Συμμετοχές σε θυγατρικές   7 7 2.953 2.953 

Μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 13 31 31 29 29 

Αναβαλλόμενος φόρος  800 940 897 1.036 

Σύνολο  38.630 39.600 31.195 32.107 
Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία      

Αποθέματα 12 2.144 3.055 1.808 2.542 

Βιολογικά περιουσιακά στοιχεία 11 12 12  0 

Εμπορικές απαιτήσεις 13 10.424 8.092 11.708 9.827 

Λοιπές απαιτήσεις 13 1.370 1.728 1.348 1.173 

Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα  169 301 167 292 

Σύνολο κυκλοφορούντων  14.119 13.188 15.301 13.834 

Σύνολο περιουσιακών στοιχείων  52.749 52.788 46.226 45.941 

 

Ίδια κεφάλαια και υποχρεώσεις      

Ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα στους 

ιδιοκτήτες της μητρικής 

     

Μετοχικό κεφάλαιο  12.032 12.032 12.032 12.032 

Υπέρ το άρτιο  935 935 935 935 

Αποθεματικά   1.142 1.142 1.059 1.059 

Αποτελέσματα εις νέον  (2.936) (1.373) (3.897) (2.259) 

Ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα στους 

ιδιοκτήτες της μητρικής 

  

11.173 

 

12.736 

 

10.129 

 

11.767 

Σύνολο Ιδίων κεφαλαίων  11.173 12.736 10.129 11.767 

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις      

Μακροπρόθεσμα δάνεια 14 3.305 9.883 2.052 8.318 

Επιχορηγήσεις  6.127 5.882 3.828 3.897 

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις χρημ. 

μίσθωσης 

14 214 0 214 0 

Προβλέψεις για παροχές σε εργαζομένους   80 80 80 80 

Σύνολο μακροπροθέσμων υποχρεώσεων  9.926 15.845 6.174 12.295 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις      

Εμπορικές και λοιπές υποχρεώσεις  11.207 9.116 9.996 7.617 

Βραχυπρόθεσμα δάνεια 14 20.257 14.974 19.816 14.220 

Τρέχων φόρος εισοδήματος  0 42 0 42 

Βραχυπρόθεσμες προβλέψεις  117 117 42 0 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις χρημ. μίσθωσης 14 69 0 69 0 

Σύνολο βραχυπροθέσμων υποχρεώσεων  31.650 24.207 29.923 21.879 

Σύνολο υποχρεώσεων  41.576 40.052 36.097 34.174 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων  52.749 52.788 46.226 45.941 
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2. Κατάσταση Συνολικών Εσόδων Ομίλου 

 Όμιλος 

      

(ποσά σε χιλιάδες €) Σημ. 1/1 - 30/6/12 1/1 - 30/6/11 1/4 - 30/6/12 1/4 - 30/6/11 

      

Πωλήσεις μη βιολογικών στοιχείων  13.594 14.828 6.643 7.847 

Πωλήσεις βιολογικών στοιχείων  240 99 115 88 

Κόστος πωληθέντων μη βιολογικών στοιχείων  (10.149) (10.728)  (4.842) (5.712) 

Επίδραση επιμέτρησης βιολογικών στοιχείων στην 

εύλογη αξία 

 

(474) (120) (474) (190) 

Δαπάνες ανάπτυξής βιολογικών στοιχείων  (1.561) (1.440) (731) (709) 

Λοιπά έσοδα/(έξοδα)  248 333 108 127 

Μικτό αποτέλεσμα  1.898 2.972 819 1.451. 

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας  (554) (377) (244) (89) 

Έξοδα διάθεσης  (1.728) (1.729) (848) (884) 

Χρηματοοικονομικά έξοδα καθαρά  (1.039) (759) (703) (432) 

Κέρδη προ φόρων  (1.423) 107 (976) 46 

Φόρος εισοδήματος  (140) (77) (68) (44) 

Καθαρό κέρδος/(ζημία) περιόδου  (1.563) 30 (1.044) 2 

Λοιπά συνολικά έσοδα  0 0 0 0 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα  (1.563) 30 (1.044) 2 

      

Κατανέμονται σε:      

Ιδιοκτήτες μητρικής  (1.563) 30 (1.044) 2 

Δικαιώματα μειοψηφίας  0 0 0 0 

Σύνολο  (1.563) 30 (1.044) 2 

      

Βασικά και μειωμένα κέρδη/(ζημίες) ανά μετοχή    (0,1143) 
 

0.0022 (0,0764) 0,0001 

 

3. Κατάσταση Συνολικών Εσόδων Εταιρείας  

 Εταιρεία 

      

(ποσά σε χιλιάδες €) Σημ. 1/1 - 30/6/12 1/1 - 30/6/11 1/4 - 30/6/12 1/4 - 30/6/11 

      

Πωλήσεις   13.624 14.860 6.703 7.854 

Κόστος πωληθέντων   (12.027) (12.224) (5.785) (6.731) 

Άλλα έσοδα/κέρδη καθαρά  158 260 42 99 

Μικτό αποτέλεσμα  1.755 2.896 960 1.222 

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας  (529) (357) (236) (78) 

Έξοδα διάθεσης  (1.728) (1.729) (848) (702) 

Χρηματοοικονομικά έξοδα καθαρά  (997) 703 (682) (396) 

Κέρδη προ φόρων  (1.499) 107 (806) 46 

Φόρος εισοδήματος  (139) (87) (118) (51) 

Καθαρό κέρδος/(ζημία) περιόδου  (1.638) 20 (924) (5) 

Λοιπά συνολικά έσοδα   0  0 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα  (1.638) 20 (924) (5) 
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4. Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 

 

Όμιλος 

(ποσά σε χιλιάδες €) 

 

Σημ. 
Μετοχικό 

κεφάλαιο 

Υπέρ το 

άρτιο 
Αποθεματικά 

Αποτελέσματα εις 

νέον 
Σύνολο 

Υπόλοιπο 1/1/2011  12.032 935 1.142 1.533 15.643 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα      30 30 

Υπόλοιπο 30/6/2011  12.032 935 1.142 1.563 15.673 

       

Υπόλοιπο 1/1/2012  12.032 935 1.142 (1.373) 12.736 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα     (1.563) (1.563) 

Υπόλοιπο 30/6/2012  12.032 935 1.142 (2.936) 11.173 

 

 

Εταιρεία 

(ποσά σε χιλιάδες €) 

 

Σημ. 
Μετοχικό 

κεφάλαιο 

Υπέρ το 

άρτιο 
Αποθεματικά 

Αποτελέσματα 

εις νέον 
Σύνολο 

Υπόλοιπο 1/1/2011  12.032 935 1.059 841 14.867 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα     20 20 

Υπόλοιπο 30/6/2011  12.032 935 1.059 861 14.887 

       

Υπόλοιπο 1/1/2012  12.032 935 1.059 (2.259) 11.767 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα     (1.638) (1.638) 

Υπόλοιπο 30/6/2012  12.032 935 1.059 (3.897) 10.129 
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6. Κατάσταση ταμειακών ροών 

 
  Όμιλος Εταιρεία 

(ποσά σε χιλιάδες €) Σημ. 30/6/12 30/6/11 30/6/12 30/6/11 

Λειτουργικές δραστηριότητες      

Κέρδη προ φόρων   (1.423) 107 (1.499) 107 

Πλέον / Μείον προσαρμογές για:      

Αποσβέσεις  1.262 786 1.093 667 

Αποσβέσεις επιχορηγήσεων  (105) (90) (69) (72) 

Προβλέψεις  42 27 42 27 

Επίπτωση επιμέτρησης σε εύλογη αξία  474 120 0 0 

Αποτελέσματα (κέρδη / ζημίες) επενδυτικής δραστηριότητας   0 0 0 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα  1.039 759 997 703 

Πλέον/μείζον προσαρμογές για μεταβολές κεφαλαίου κίνησης:      

Μείωση / (Αύξηση) αποθεμάτων  911 310 734 273 

Μείωση / (Αύξηση) βιολογικών στοιχείων  0 (8) 0 0 

Μείωση / (Αύξηση) απαιτήσεων  (1.623) (3.194) (2.056) (3.833) 

Αύξηση / (Μείωση) υποχρεώσεων (πλην τραπεζών)  1.740 2.075 2.379 3.085 

Μείον:      

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβλημένα  (1.039) (760) (997) (704)  

Καταβλημένοι φόροι  (43) (1) (42) (1) 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες  1.235 131 582 252 

      

Επενδυτικές δραστηριότητες      

Αγορά περιουσιακών στοιχείων  (905) (635) (320) (637) 

Τόκοι εισπραχθέντες  0 1 0 1 

Εισπράξεις από κρατικές επιχορηγήσεις  350 150 0 24 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες  (555) (484) (320) (612) 

      

Χρηματοδοτικές Δραστηριότητες      

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια  640 179 290 179 

Εξοφλήσεις δανείων  (1.445) (342) (670) (341) 

Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηματοδοτικές μισθώσεις (χρεολύσια)  (7) 0 (7) 0 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές δραστηριότητες  (812) (163) (387) (162) 

      

 Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα  (132) (516) (125) (522) 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου  301 677 292 659 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου  169 161 (167) 137 



                                 Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση της περιόδου από 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2012 

2009 

 

 14 

7. Γενικές πληροφορίες  

 

Η Εταιρεία ΕΒΡΟΦΑΡΜΑ ΑΒΕΕ βιομηχανία γάλακτος με διακριτικό τίτλο "ΕΒΡΟΦΑΡΜΑ" ιδρύθηκε το 1991  

(3506/9-8-91  ΦΕΚ)  στο Διδυμότειχο Έβρου και ξεκίνησε την βιομηχανική της δραστηριότητα το 1994. Η εταιρεία 

έχει την έδρα της στο Ν. Έβρου στο 1
ο
 χλμ. Διδυμοτείχου-Ορεστιάδας και το site της είναι www.evrofarma.gr. Τον 

Ιούνιο του 2000 η Εταιρεία εισήγαγε τις μετοχές της στην Παράλληλη Αγορά του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 

 

Ο Όμιλος ΕΒΡΟΦΑΡΜΑ, (στο εξής Όμιλος) αποτελείται από την μητρική Εταιρεία (στο εξής Εταιρεία) και την 

θυγατρική Εταιρεία CAMPUS ΑΕ, (στο εξής Θυγατρική) που εδρεύει στην Μέστη Αλεξανδρούπολης και στην οποία η 

Εταιρεία συμμετέχει με ποσοστό 100%. Η αξία κτήσεως της συμμετοχής στην θυγατρική ανέρχεται κατά την 

30/6/2012 και την 31.12.2011 σε 2.953 χιλ. ευρώ και 2.953 χιλ. ευρώ αντίστοιχα. 

 

Οι ανωτέρω οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε χιλιάδες ΕΥΡΩ (λειτουργικό νόμισμα), που είναι το νόμισμα 

του πρωτεύοντος οικονομικού περιβάλλοντος στο οποίο δραστηριοποιείται  ο Όμιλος.  

 

Οι κυρίες δραστηριότητες του Ομίλου είναι: 

 

 Η εκμετάλλευση γαλακτοπαραγωγικών ζώων, 

 

 Η παραγωγή και η πώληση γαλακτοκομικών προϊόντων,  

  

 Η  πώληση  γαλακτοκομικών εμπορευμάτων. 

 

8. Βάση σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων 

8.1 Λογιστικό πλαίσιο.   

 

Οι παρούσες οικονομικές καταστάσεις έχουν καταρτιστεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς  που έχουν εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Τα στοιχεία των οικονομικών καταστάσεων επιμετρούνται 

στο κόστος κτήσεως εκτός των βιολογικών περιουσιακών στοιχείων και των επενδύσεων σε ακίνητα που επιμετρούνται 

στην εύλογη αξία τους μείον το κόστος πώλησης. Για την σύνταξη αυτών των οικονομικών καταστάσεων έχουν 

χρησιμοποιηθεί οι ίδιες λογιστικές αρχές και μέθοδοι  υπολογισμών που χρησιμοποιήθηκαν και για τις ετήσιες της 

31/12/2011, με τις οποίες και πρέπει να εξετάζονται σε συνάρτηση, δεδομένου ότι οι εν λόγω οικονομικές καταστάσεις 

είναι συνοπτικές. Το λειτουργικό νόμισμα της εταιρείας και του ομίλου είναι το ευρώ. 

 

8.2 Εφαρμογή νέων προτύπων 

 

Οι ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί με βάση τις ίδιες λογιστικές πολιτικές που υιοθετήθηκαν κατά 

την σύνταξη των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της 31 Δεκεμβρίου 2011 και οι οποίες αναφέρονται αναλυτικά 

στις σημειώσεις επί των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων αυτών, με εξαίρεση την εφαρμογή των νέων προτύπων και 

διερμηνειών που αναφέρονται παρακάτω, η εφαρμογή των οποίων είναι υποχρεωτική για τις λογιστικές χρήσεις που 

ξεκινούν την 1 Ιανουαρίου 2012: 

 

ΔΠΧΑ 7 (Τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις» - μεταβιβάσεις χρηματοοικονομικών 

περιουσιακών στοιχείων 

 

ΔΛΠ 12 (Τροποποίηση) «Φόροι Εισοδήματος» 

 

Η εφαρμογή των παραπάνω καινούργιων και τροποποιημένων ΔΠΧΑ και διερμηνειών δεν έχουν επίδραση στις 

οικονομικές καταστάσεις ή την απόδοση του Ομίλου και της Εταιρείας. 

http://www.evrofarma.gr/
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Νέα πρότυπα και τροποποιήσεις προτύπων. 

 

Τα παρακάτω νέα και τροποποιημένα πρότυπα και διερμηνείες έχουν εκδοθεί αλλά δεν έχουν ισχύ για την ετήσια 

λογιστική περίοδο που ξεκινάει από την 1 Ιανουαρίου 2012. Δεν έχουν υιοθετηθεί νωρίτερα και ο Όμιλος και η 

Εταιρεία μελετούν την τυχόν επίδρασή τους στις οικονομικές τους καταστάσεις:  

 

ΔΛΠ 1 (Τροποποίηση) «Παρουσίαση Οικονομικών Καταστάσεων» (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους 

που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιουλίου 2012). Η τροποποίηση αυτή απαιτεί οι οντότητες να διαχωρίσουν τα στοιχεία 

που παρουσιάζονται στα λοιπά συνολικά εισοδήματα σε δύο ομάδες, βάσει του αν αυτά στο μέλλον είναι πιθανό να 

μεταφερθούν στην κατάσταση αποτελεσμάτων. Η τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

ΔΛΠ 19 (Τροποποίηση) «Παροχές σε Εργαζομένους» (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 

την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2013). Αυτή η τροποποίηση επιφέρει σημαντικές αλλαγές στην αναγνώριση και στην 

επιμέτρηση του κόστους των προγραμμάτων καθορισμένων παροχών και των παροχών εξόδου από την υπηρεσία 

(κατάργηση της μεθόδου του περιθωρίου), καθώς και στις γνωστοποιήσεις όλων των παροχών σε εργαζομένους. Οι 

βασικές αλλαγές αφορούν κυρίως στην αναγνώριση των αναλογιστικών κερδών και ζημιών, στην αναγνώριση του 

κόστους προϋπηρεσίας/ περικοπών, στην επιμέτρηση του εξόδου για τις συντάξεις, στις απαιτούμενες γνωστοποιήσεις, 

στο χειρισμό των εξόδων και των φόρων που σχετίζονται με τα προγράμματα καθορισμένων παροχών, καθώς και στη 

διάκριση μεταξύ βραχυπρόθεσμων και λοιπών μακροπρόθεσμων παροχών. Η τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά Μέσα» (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 

Ιανουαρίου 2015). Το ΔΠΧΑ 9 αποτελεί την πρώτη φάση στο έργο του συμβουλίου Διεθνών Λογιστικών Προτύπων 

(«ΣΔΛΠ») για την αντικατάσταση του ΔΛΠ 39 και αναφέρεται στην ταξινόμηση και επιμέτρηση των 

χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων. Το ΣΔΛΠ στις επόμενες φάσεις του έργου σκοπεύει 

να επεκτείνει το ΔΠΧΑ 9 έτσι ώστε να προστεθούν νέες απαιτήσεις για την απομείωση της αξίας και τη λογιστική 

αντιστάθμισης. Τo πρότυπο δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

ΔΠΧΑ 13 «Επιμέτρηση Εύλογης Αξίας» (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 

1 Ιανουαρίου 2013). Το ΔΠΧΑ 13 παρέχει νέες οδηγίες σχετικά με την επιμέτρηση της εύλογης αξίας και τις 

απαραίτητες γνωστοποιήσεις. Το πρότυπο δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Διερμηνεία 20 «Δαπάνες απογύμνωσης υπαίθριων ορυχείων κατά το στάδιο της παραγωγής» (εφαρμόζεται στις 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2013). Αυτή η διερμηνεία παρέχει 

καθοδήγηση για τη λογιστικοποίηση των δαπανών της απομάκρυνσης των στείρων υπερκείμενων («απογύμωνση») 

κατά το στάδιο της παραγωγής ενός ορυχείου. Η διερμηνεία αυτή δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο και στην Εταιρεία. Η 

διερμηνεία δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

ΔΠΧΑ 7 (Τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2013). Το ΣΔΛΠ δημοσίευσε αυτή την τροποποίηση προκειμένου 

να συμπεριλάβει επιπλέον πληροφόρηση η οποία θα βοηθήσει τους χρήστες των οικονομικών καταστάσεων μίας 

οικονομικής οντότητας να αξιολογήσουν την επίδραση ή την πιθανή επίδραση που θα έχουν οι συμφωνίες για 

διακανονισμό χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, συμπεριλαμβανομένου του 

δικαιώματος για συμψηφισμό που σχετίζεται με αναγνωρισμένα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία και 

υποχρεώσεις, στην οικονομική θέση της οικονομικής οντότητας. Η τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

ΔΛΠ 32 (Τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Παρουσίαση» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους 

που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2014). Αυτή η τροποποίηση στις οδηγίες εφαρμογής του ΔΛΠ 32 παρέχει 

διευκρινήσεις σχετικά με κάποιες απαιτήσεις για τον συμψηφισμό χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και 

υποχρεώσεων στην κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης. Η τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Ομάδα προτύπων σχετικά με την ενοποίηση και τις από κοινού συμφωνίες (εφαρμόζονται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2013). Το ΣΔΛΠ δημοσίευσε πέντε νέα πρότυπα σχετικά με την 

ενοποίηση και τις από κοινού συμφωνίες: ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 11, ΔΠΧΑ 12, ΔΛΠ 27 (Τροποποίηση) και ΔΛΠ 28 

(Τροποποίηση). Η πρόωρη εφαρμογή τους επιτρέπεται μόνο εάν ταυτόχρονα εφαρμοστούν και τα πέντε αυτά πρότυπα. 

Τα πρότυπα δεν έχουν υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση:  
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ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις». Το ΔΠΧΑ 10 αντικαθιστά στο σύνολό τους τις οδηγίες 

αναφορικά με τον έλεγχο και την ενοποίηση, που παρέχονται στο ΔΛΠ 27 και στο SIC 12. Το νέο πρότυπο αλλάζει τον 

ορισμό του ελέγχου ως καθοριστικού παράγοντα προκειμένου να αποφασιστεί εάν μια οικονομική οντότητα θα πρέπει 

να ενοποιείται. Το νέο πρότυπο παρέχει επίσης διευκρινίσεις αναφορικά με συμμετοχικά δικαιώματα και δικαιώματα 

άσκησης βέτο (protective rights), καθώς επίσης και αναφορικά με σχέσεις πρακτόρευσης / πρακτορευομένου. 

 

ΔΠΧΑ 11 «Από Κοινού Συμφωνίες». Οι τύποι των συμφωνιών περιορίζονται σε δύο: οι από κοινού ελεγχόμενες 

δραστηριότητες και οι κοινοπραξίες. Η μέθοδος της αναλογικής ενοποίησης για τις κοινοπραξίες δεν είναι πλέον 

επιτρεπτή. Οι συμμετέχοντες σε κοινοπραξίες εφαρμόζουν υποχρεωτικά την ενοποίηση με τη μέθοδο της καθαρής 

θέσης. Οι οικονομικές οντότητες που συμμετέχουν σε από κοινού ελεγχόμενες δραστηριότητες θα εφαρμόζουν 

παρόμοιο λογιστικό χειρισμό με αυτόν που εφαρμόζουν επί του παρόντος οι συμμετέχοντες σε από κοινού ελεγχόμενα 

περιουσιακά στοιχεία ή σε από κοινού ελεγχόμενες δραστηριότητες. Το πρότυπο παρέχει επίσης διευκρινίσεις σχετικά 

με τους συμμετέχοντες σε από κοινού συμφωνίες, χωρίς να υπάρχει από κοινού έλεγχος. 

 

ΔΠΧΑ 12 «Γνωστοποίηση Συμμετοχής σε Άλλες Οικονομικές Οντότητες». Το ΔΠΧΑ 12 απαιτεί οι οικονομικές 

οντότητες να γνωστοποιούν πληροφορίες, συμπεριλαμβανομένων σημαντικών κρίσεων και υποθέσεων, οι οποίες 

επιτρέπουν στους αναγνώστες των οικονομικών καταστάσεων να αξιολογήσουν τη φύση, τους κινδύνους και τις 

οικονομικές επιπτώσεις που σχετίζονται με τη συμμετοχή της οικονομικής οντότητας σε θυγατρικές, συγγενείς, από 

κοινού συμφωνίες και μη ενοποιούμενες οικονομικές οντότητες (structured entities). 

 

ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 11 και ΔΠΧΑ 12 (Τροποποίηση) «Ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις, από κοινού συμφωνίες 

και γνωστοποίηση συμμετοχής σε άλλες οικονομικές οντότητες: Οδηγίες μετάβασης». H τροποποίηση στις οδηγίες 

μετάβασης των ΔΠXΑ 10, 11 και 12 παρέχει διευκρινίσεις σχετικά με τις οδηγίες μετάβασης στο ΔΠΧΑ 10 και 

περιορίζει τις απαιτήσεις για παροχή συγκριτικής πληροφόρησης στις γνωστοποιήσεις του ΔΠΧΑ 12 μόνο για την 

περίοδο που προηγείται άμεσα της πρώτης ετήσιας περιόδου κατά την οποία εφαρμόζεται το ΔΠΧΑ 12. συγκριτική 

πληροφόρηση για γνωστοποιήσεις σχετικά με συμμετοχές σε μη ενοποιούμενες οικονομικές οντότητες (structured 

entities) δεν απαιτείται. 

 

ΔΛΠ 27 (Τροποποίηση) «Εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις». Το Πρότυπο αυτό δημοσιεύθηκε ταυτόχρονα με το 

ΔΠΧΑ 10 και τα δύο πρότυπα μαζί αντικαθιστούν το ΔΛΠ 27 «Ενοποιημένες και Εταιρικές Οικονομικές 

Καταστάσεις». Το τροποποιημένο ΔΛΠ 27 ορίζει το λογιστικό χειρισμό και τις απαραίτητες γνωστοποιήσεις 

αναφορικά με τις συμμετοχές σε θυγατρικές, κοινοπραξίες και συγγενείς όταν μία οικονομική οντότητα ετοιμάζει 

Εταιρικές οικονομικές καταστάσεις. Παράλληλα, το Συμβούλιο μετέφερε στο ΔΛΠ 27 όρους του ΔΛΠ 28 «Επενδύσεις 

σε Συγγενείς επιχειρήσεις» και του ΔΛΠ 31 «Συμμετοχές σε Κοινοπραξίες» που αφορούν τις εταιρικές οικονομικές 

καταστάσεις. 

 

ΔΛΠ 28 (Τροποποίηση) «Επενδύσεις σε Συγγενείς Επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες». Η τροποποίηση του ΔΛΠ 28 

αντικαθιστά το ΔΛΠ 28 «Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις». Ο σκοπός αυτού του προτύπου είναι να ορίσει τον 

λογιστικό χειρισμό αναφορικά με τις επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις και να παραθέσει τις απαιτήσεις για την 

εφαρμογή της μεθόδου της καθαρής θέσης κατά τη λογιστική των επενδύσεων σε συγγενείς και κοινοπραξίες, όπως 

προκύπτει από τη δημοσίευση του ΔΠΧΑ 11 

 

Τροποποιήσεις σε πρότυπα που αποτελούν ένα τμήμα του προγράμματος ετήσιων βελτιώσεων για το 2011 του ΔΛΠ 

(Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων). Οι παρακάτω τροποποιήσεις περιγράφουν τις σημαντικότερες αλλαγές 

που υπεισέρχονται στα ΔΠΧΑ ως επακόλουθο των αποτελεσμάτων του ετήσιου προγράμματος βελτιώσεων του ΔΛΠ 

που δημοσιεύτηκε τον Μάιο 2012. Οι τροποποιήσεις αυτές εφαρμόζονται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2013 και δεν έχουν υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση: 

 

ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων». Η τροποποίηση παρέχει διευκρινίσεις σχετικά με τις 

απαραίτητες γνωστοποιήσεις για τη συγκριτική πληροφόρηση όταν μια οικονομική οντότητα συντάσσει έναν επιπλέον 

ισολογισμό είτε (α) όπως απαιτείται από το ΔΛΠ 8 «Λογιστικές πολιτικές, μεταβολές των λογιστικών εκτιμήσεων και 

λάθη» είτε (β) εθελοντικά. 

 

ΔΛΠ 16 «Ενσώματα πάγια». Η τροποποίηση διευκρινίζει πως τα ανταλλακτικά και ο λοιπός εξοπλισμός συντήρησης 

ταξινομούνται ως ενσώματα πάγια και όχι ως αποθέματα όταν πληρούν τον ορισμό των ενσώματων παγίων, δηλαδή 

όταν χρησιμοποιούνται για περισσότερες από μία περίοδο.  

 

ΔΛΠ 32 «Χρηματοοικονομικά μέσα: Παρουσίαση». Η τροποποίηση διευκρινίζει πως ο φόρος εισοδήματος που 

σχετίζεται με τη διανομή αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα και ο φόρος εισοδήματος που σχετίζεται με τα έξοδα 

συναλλαγών απευθείας στην καθαρή θέση αναγνωρίζεται στην καθαρή θέση, σύμφωνα με το ΔΛΠ 12.  
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ΔΛΠ 34 «Ενδιάμεση χρηματοοικονομική αναφορά». Η τροποποίηση διευκρινίζει τις απαραίτητες γνωστοποιήσεις για 

τα περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις του τομέα στην ενδιάμεση χρηματοοικονομική αναφορά, σύμφωνα με το 

ΔΠΧΑ 8 «Λειτουργικοί τομείς».  

 

8.3 Αρχή της συνεχιζόμενης δραστηριότητας 

 

Η Εταιρία βάσει των δημοσιευμένων οικονομικών καταστάσεων της 31/12/2011 και των οικονομικών καταστάσεων 

για την περίοδο που λήγει 30/6/2012, δεν διατηρεί την ελάχιστη αναλογία των χρηματοοικονομικών δεικτών που 

προβλέπονται από τις υπάρχουσες δανειακές συμβάσεις. Η Διοίκηση της Εταιρίας λαμβάνοντας υπόψη ότι έχει 

ολοκληρωθεί η επαναδιαπραγμάτευση του νέου κοινοπρακτικού δάνειου με την διοργανώτρια τράπεζα και ότι έχει 

υπογραφτεί σχετική προσφορά αποδοχής των όρων εκτιμά ότι παρόλο που δεν έχει υπογραφτεί και εκταμιευτεί το νέο 

κοινοπρακτικό δάνειο δεν είναι πιθανή η καταγγελία των δανειακών συμβάσεων εξαιτίας του γεγονότος της μη 

τήρησης της ελάχιστης αναλογίας των χρηματοοικονομικών δεικτών. Ως εκ τούτου, η πιθανότητα αδυναμίας συνέχισης 

της δραστηριότητας της Εταιρίας εκτιμάται ως μικρή και κατά συνέπεια οι οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί 

με βάση την αρχή της συνέχισης της δραστηριότητας. 

 

8.4 Ανακατατάξεις κονδυλίων 

 

Κατά την τρέχουσα περίοδο έγιναν ανακατατάξεις κονδυλίων τόσο στα συγκριτικά στοιχεία της κατάστασης 

συνολικών εισοδημάτων της αντίστοιχης περιόδου του έτους 2011 όσο και στα συγκριτικά στοιχεία της κατάστασης 

χρηματοοικονομικής θέσης για την ορθότερη παρουσίαση αυτών, χωρίς να επηρεάζουν τα αποτελέσματα της 

προηγούμενης περιόδου και τις αναφερόμενες οικονομικές καταστάσεις. Οι ανακατατάξεις που έγιναν στα συγκριτικά 

στοιχεία της κατάστασης συνολικών εισοδημάτων έχουν ως εξής: 

 

Στον λογαριασμό «Έξοδα διάθεσης» έγινε ανακατάταξη ποσού 336 χιλ ευρώ που κατά την προηγούμενη περίοδο 

εμφανιζόταν στο κονδύλι «Κόστος πωληθέντων μη βιολογικών στοιχείων» για την ορθότερη απεικόνιση του εν λόγω 

λογαριασμού.  

 

9 Λειτουργικοί τομείς: 

 

 Ο όμιλος παρουσιάζει δύο τομείς την παραγωγή και την πώληση γαλακτοκομικών προϊόντων και την εκτροφή 

αγελάδων. 

 

 Οι λογιστικές πολιτικές για τους λειτουργικούς τομείς είναι ο ίδιες με αυτές που περιγράφονται στις σημαντικές 

λογιστικές πολιτικές των ετησίων οικονομικών καταστάσεων.  

  

Η αποδοτικότητα των τομέων επιμετράται στην βάση του  καθαρού αποτελέσματος μετά και από φόρους εισοδήματος.  

 

Οι διατομεακές πωλήσεις τιμολογούνται με τις τιμές που ισχύουν και για τους εκτός ομίλου πελάτες. 

  

Οι λειτουργικοί τομείς αφορούν  δύο ξεχωριστές  στρατηγικές μονάδες που είναι και διαφορετικές νομικές οντότητες 

(μητρική και θυγατρική) που παρακολουθούνται και διοικούνται  ξεχωριστά από το διοικητικό συμβούλιο (CODM), 

λόγω της διαφορετικότητας της παραγωγικής διαδικασίας  
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Πληροφορίες Λειτουργικών Τομέων  

 

 01.01.2012-30.06.2012 01.01.2011-30.06.2011 

 

 Μητρική 

Παραγωγή και 

Πωλήσεις 

Γαλακτομικών 

Προιόντων 

Θυγατρική 

Εκτροφή 

Αγελάδων 

Απαλοιφές Ενοποιημένα 

στοιχεία 

οικονομικών 

καταστάσεων 

Μητρική 

Παραγωγή και 

Πωλήσεις 

Γαλακτομικών 

Προιόντων 

Θυγατρική 

Εκτροφή 

Αγελάδων 

Απαλοιφές Ενοποιημένα 

στοιχεία 

οικονομικών 

καταστάσεων 

Πωλήσεις σε 

εξωτερικούς  

πελάτες  13.562 272  13.834 

 

 

14.807 

 

21  

 

14.828 

Διατομεακές 

πωλήσεις 62 1.816 (1.878) 0 

 

53 

 

1.443 

 

(1.496) 

 

0 

Επίπτωση 

επιμέτρησης 

στην εύλογη 

αξία  (474)  (474)  

 

(120)  

 

(120) 

Λοιπά έσοδα  158 90  248 260 73  333 

Αποσβέσεις   (1.093) (169)  (1.262) (667) (119)  (786) 

Λοιπά έξοδα  (13.191) (1.417) 1.878 (12.730) (13.643) (1.341) 1.496 (13.488) 

Χρεωστικοί 

τόκοι (997) (42)  (1.039) 

 

703 56  759 

Αποτέλεσμα 

προ φόρου 

εισοδήματος (1.499) 76  (1.423) 107 0  107 

Φόρος 

εισοδήματος (139) (1)  (140) (87) 10  (77) 

Καθαρό 

αποτέλεσμα (1.638) 75  (1.563) 

 

20 

 

10  

 

30 

         

Περιουσιακά 

στοιχεία 

τομέων 46.226 10.927 (4.404) 52.749 

 

53.571 

 

11.126 

 

(5.040) 

 

59.656 

Υποχρεώσεις 

των τομέων 36.097 6.937 (1.458) 41.576 

 

38.684 

 

7.394 

 

(2.095) 

 

43.983 

 

Γεωγραφικές πληροφορίες   

 

 01.01.2012-30.06.12 01.01.2011-30.06.11 

Χώρα  Πωλήσεις Περιουσιακά 

στοιχεία 

Πωλήσεις Περιουσιακά 

στοιχεία 

Ελλάδα  12.123 52.749 13.361 59.656 

Γερμανία  179  455  

Ιταλία 856  661  

Ρουμανία 174  160  

Ουγγαρία 49  53  

Βέλγιο 397  79  

Βουλγαρία 36  14  

Κύπρος 18  30  

Σουηδία  0  15  

Εσθονία 3  0  

Σύνολο 13.834  14.828  

  

Τα έσοδα αποδίδονται στις χώρες βάσει της εγκατάστασης των πελατών. 

Τα έσοδα από έναν μόνον πελάτη του τομέα παραγωγή και  πωλήσεις γαλακτοκομικών προϊόντων ανέρχονται για το Ά 

εξάμηνο  2012 σε 5,065 χιλ. ευρώ  ποσό που αντιστοιχεί πάνω από το 37% των συνολικών εσόδων του ομίλου και για 

το Ά εξάμηνο 2011 σε 6.286 χιλ ευρώ ποσό που αντιστοιχεί πάνω από το 42% .Η δραστηριότητα του ομίλου και της 

εταιρείας δεν παρουσιάζει εποχικότητα. 
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10. Ενσώματα πάγια 

 

Οι αποκτήσεις νέων ενσωμάτων παγίων στην περίοδο 01.01-30.06.2012 ανήλθαν σε 906 χιλ. ευρώ  για τον όμιλο και 

σε 320 χιλ. ευρώ για την εταιρεία. Τα σχετικά ποσά για την περίοδο 01.01-30.06.2011 έχουν ως εξής: προσθήκες για 

τον όμιλο ποσού  635 χιλ. ευρώ και για την εταιρεία ποσού  635 χιλ. ευρώ. Στις αποκτήσεις νέων ενσώματων παγίων 

του ομίλου και της εταιρίας περιλαμβάνεται ειδικό μηχάνημα εμφύσησης φιαλών αξίας € 290 χιλ το οποίο έχει 

αποκτηθεί μέσω χρηματοδοτικής μίσθωσης. 

 

Επί των ενσωμάτων παγίων του Ομίλου και της Εταιρείας υπάρχουν κατά την 30.06.2012 εμπράγματα βάρη ποσού 

6.297 χιλ ευρώ και 4.897 χιλ ευρώ αντίστοιχα για εξασφάλιση τραπεζικών υποχρεώσεων.  

 

Κατά την 30.06.2012 δεν  υπήρχαν δεσμεύσεις για την απόκτηση ενσωμάτων παγίων από τον όμιλο και την εταιρία. 

 

11. Βιολογικά περιουσιακά στοιχεία 

 

H κίνηση των βιολογικών περιουσιακών στοιχείων στην περίοδο έχει ως εξής: 

 

 Όμιλος 

 30.06.2012 31.12.2011 

Αποθέματα έναρξης περιόδου 4.124 4.051 

Αγορές περιόδου 0 0 

Πωλήσεις περιόδου (127) (108) 

Μεταβολή εύλογης αξίας στην περίοδο (347) 180 

Αποθέματα λήξης περιόδου 3.650 4.124 

 

Τα βιολογικά περιουσιακά στοιχεία διακρίνονται σε ώριμα και μη ώριμα ως εξής: 

30.06.2012 (Ώριμα:2.684 χιλ. ευρώ, Μη ώριμα: 966 χιλ. ευρώ) 31.12.2011 (Ώριμα:3.105 χιλ. ευρώ, Μη ώριμα: 1.018 

χιλ. ευρώ). 

 

Η εύλογη αξία του παραχθέντος γάλακτος  κατά την διάρκεια της περιόδου 01.01-30.06.2012 ανήλθε σε 1.816 χιλ. 

ευρώ (01.01-30.06.2011  ανήλθε σε 1.443  χιλ. ευρώ) 

 

12. Αποθέματα 

 

Η ανάλυση των αποθεμάτων έχει ως εξής: 

 

 Όμιλος Εταιρεία 

     

 30.06.2012 31.12.2011 30.06.2012 31.12.2011 

     

Εμπορεύματα 39 122 39 122 

Προϊόντα 888 1.614 888 1.614 

Υλικά παραγωγής 729 1.131 450 675 

Αναλώσιμα-είδη συσκευασίας  488 188 431 131 

 2.144 3.055 1.808 2.542 
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13. Απαιτήσεις 

 

Η ανάλυση των απαιτήσεων έχει ως εξής: 

 

 
Όμιλος Εταιρία 

 
30/6/2012 31/12/2011 30/6/2012 31/12/2011 

Εμπορικές απαιτήσεις εσωτερικού 8.894 6.528 10.227 8.294 

Εμπορικές απαιτήσεις εξωτερικού 619 214 619 214 

Επιταγές εισπρακτέες (μεταχρονολογημένες) 670 794 718 735 

Γραμμάτια εισπρακτέα 206 208 181 183 

Έσοδα εισπρακτέα 1.610 1.924 1.453 1.891 

Μείον: πρόβλεψη για απομείωση 

απαιτήσεων (1.576) (1.576) (1.490) (1.490) 

Καθαρές απαιτήσεις 10.423 8.092 11.708 9.827 

Λοιπές απαιτήσεις 755 1.488 744 1.237 

Προκαταβολές 1.241 871 1.228 560 

Μείον: πρόβλεψη για απομείωση 

απαιτήσεων (6000 (600) (600) (600) 

Σύνολο 11.819 9.851 13.080 11.024 

Μείον: μακροπρόθεσμο μέρος 26 31 24 24 

Βραχυπρόθεσμο μέρος 11.793 9.820 13.056 11.000 

 

Έχουν πραγματοποιηθεί ανακατατάξεις κονδυλίων στα συγκριτικά στοιχεία για σκοπούς ορθότερης παρουσίασης 

αυτών. Οι καθαρές εμπορικές απαιτήσεις του ομίλου και της εταιρίας για την χρήση που έληξε 31.12.2011 από 8.949 

χιλ ευρώ και 10.440 χιλ ευρώ έχουν μειωθεί σε 8.092 χιλ ευρώ και 9.827 χιλ ευρώ  αντίστοιχα με ταυτόχρονη αύξηση 

των λοιπών απαιτήσεων σε 1.728 χιλ ευρώ και 1.173 χιλ ευρώ από 871 χιλ ευρώ και 560 χιλ ευρώ. 

14 Δάνεια Τραπεζών 

 

Τα ληφθέντα δάνεια στην περίοδο 01.01-30.06.2012 ανήλθαν σε 640 χιλ ευρώ για τον όμιλο και σε 290 χιλ ευρώ για 

την εταιρία. Τα αντίστοιχα ποσά της συγκριτικής περιόδου ήταν 179 χιλ. ευρώ για τον όμιλο και 179 χιλ. ευρώ για την 

εταιρεία. Η εταιρία προχώρηση σε σύμβαση χρηματοδοτικής μίσθωσης για την απόκτηση μηχανήματος εμφύσησης 

φιαλών, το ποσό της συνολικής υποχρέωσης ύψους 290 χιλ ευρώ περιλαμβάνεται στα συνολικά ληφθέντα δάνεια του 

ομίλου και της εταιρίας την τρέχουσα περίοδο. 

Οι εξοφλήσεις δανείων την περίοδο 01.01-30.06.2012 ανήλθαν σε 1.445 χιλ. ευρώ για τον όμιλο και σε 670 χιλ. ευρώ  

για  την  εταιρεία. Τα αντίστοιχα ποσά της συγκριτικής περιόδου ήταν 342 χιλ. ευρώ για τον όμιλο και 341 χιλ. ευρώ 

για  την εταιρεία. 

 

Δεν έχει υπογραφτεί και εκταμιευτεί το νέο κοινοπρακτικό δάνειο παρόλο που έχει ολοκληρωθεί η 

επαναδιαπραγμάτευση του με την διοργανώτρια τράπεζα και έχει υπογραφτεί σχετική προσφορά αποδοχής των όρων. 

 

Η Εταιρία βάσει των δημοσιευμένων οικονομικών καταστάσεων της 31/12/2011 και των οικονομικών καταστάσεων 

για την περίοδο που λήγει 30/6/2012, δεν διατηρεί την ελάχιστη αναλογία των χρηματοοικονομικών δεικτών που 

προβλέπονται από τις υπάρχουσες δανειακές συμβάσεις. Το ποσό των 4.243 χιλ ευρώ που αφορά τα μακροπρόθεσμα 

ομολογιακά δάνεια που δεν πληρούνται οι ανωτέρω όροι ταξινομήθηκε ως βραχυπρόθεσμος δανεισμός.  

15. Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις 

 

(α) Κατά της Εταιρίας υπάρχουν σε εκκρεμότητα αγωγές συνολικού ύψους 182 χιλιάδων Ευρώ, οι οποίες 

αντιμετωπίζονται δικαστικά.  Έναντι αυτών των εκκρεμοδικιών δεν έχουν σχηματισθεί αντίστοιχες προβλέψεις καθώς η 

Διοίκηση, βασιζόμενη στην γνώμη ειδικών νομικών συμβούλων, εκτιμά, ότι τελικά δεν θα επιβαρυνθεί. 
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(β) Ο όμιλος και η εταιρία έχουν χορηγήσει εγγυήσεις (κυρίως εγγυητικές επιστολές τραπεζών), για εξασφάλιση των 

υποχρεώσεων προς τρίτους, ως εξής: Όμιλος: 30.06.2012 ευρώ 127.991,48 (31.12.2011: ευρώ 199.728,88).  εταιρία: 

30.06.2012 ευρώ 127.331,48 (31.12.2011 ευρώ 199.068,88). Δεν αναμένονται επιβαρύνσεις από αυτές τις εγγυήσεις. 

 

(γ) Η Ελληνική φορολογική νομοθεσία και οι σχετικές διατάξεις, υπόκεινται σε ερμηνείες από τις φορολογικές αρχές. 

Οι δηλώσεις φόρου εισοδήματος κατατίθενται στις φορολογικές αρχές σε ετήσια βάση, αλλά τα κέρδη ή οι ζημιές που 

δηλώνονται, για φορολογικούς σκοπούς, παραμένουν προσωρινά εκκρεμή έως ότου οι φορολογικές αρχές ελέγξουν τις 

φορολογικές δηλώσεις και τα βιβλία του φορολογούμενου και με βάση τους ελέγχους αυτούς να οριστικοποιηθούν και 

οι σχετικές φορολογικές υποχρεώσεις. Οι φορολογικές ζημιές, στο  βαθμό που αυτές αναγνωρίζονται από τις 

φορολογικές αρχές, μπορούν να χρησιμοποιηθούν για τον συμψηφισμό φορολογητέων κερδών των πέντε επόμενων 

χρήσεων, που ακολουθούν τη χρήση που αφορούν. Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις των εταιρειών του Ομίλου έχουν 

ως εξής: 

 

Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις των εταιρειών του Ομίλου έχουν ως εξής: 

 

 Ανέλεγκτες χρήσεις 

Μητρική (ΕΒΡΟΦΑΡΜΑ Α.Β.Ε.Ε.) 2008-2010 

Θυγατρική (CAMPUS .A.E). 2007-2010 

 

16 Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη. 

 

Οι συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη έχουν ως εξής: 

 

Μητρική/Θυγατρικές   

 30.06.2012 30.06.2011 

   

Πωλήσεις (Εμπορευμάτων) προς θυγατρικές 62 53 

Αγορές (Πρώτων υλών) από θυγατρικές 1.816 1.443 

Απαιτήσεις 1.390 1.422 

Υποχρεώσεις 0 193 

   

Μητρική/Εταιρίες βασικού μετόχου   

   

Πωλήσεις (Εμπορευμάτων) προς εταιρίες 655 492 

Αγορές (Εμπορευμάτων) από εταιρίες 653 698 

Απαιτήσεις 144 556 

Υποχρεώσεις  75 879 

   

 

Μητρική/Μέλη Διοικητικού Συμβουλίου και διευθυντικά 

στελέχη 

  

Βραχύχρονες παροχές 17 17 

Υποχρεώσεις 5 0 

   

Όμιλος/ Μέλη Διοικητικού Συμβουλίου και διευθυντικά 

στελέχη 

  

Βραχύχρονες παροχές 17 17 

Υποχρεώσεις 21 0 

 

Οι συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη γίνονται με τους συνήθεις εμπορικούς όρους που ισχύουν για τους τρίτους. Δεν 

υπάρχουν επισφαλείς απαιτήσεις από συνδεδεμένα μέρη. 
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16. Γεγονότα μετά την ημερομηνία ισολογισμού. 

 

Δεν υπάρχουν μεταγενέστερα  της ημερομηνίας του ισολογισμού γεγονότα με ουσιώδη επίδραση  επί  των οικονομικών 

καταστάσεων. 

 

 

 

 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ  

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ                                     Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

 

 

Αθανάσιος Χρ. Παπαζηλάκης                                             Πασχάλης Χρ. Παπαζηλάκης 

Α.Δ.Τ  ΑΕ 417565                                                                 Α.Δ.Τ.  Σ 476399 

 

 

 

 

 

 

Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 

     

     

Θεόδωρος Σπ. Γαρμπίδης  Μαρία Χρυσ. Κυρτσοπούλου 

Α.Δ.Τ  Ρ 176441  Α.Δ.Τ.  ΑΖ 414096 

Αρ. Αδείας Ο.Ε.Ε 42721     
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E. Στοιχεία και Πληροφορίες 

 

 


